

“西藏人”的来历

通讯员 项奕尧

星期天，站里来了个女青年，自称西藏人，叫金珠依呢拉，拉萨二〇八师文工团团长，三岁死父，母亲叫金珠玛达斯拉，在中央民族学院教书。这次上京找母亲，因为证件、钱包丢失，所以要求帮助解决赴京的车膳费，并说中央文革有人在车站接她。但她无论如何不肯讲西藏话，写西藏文，问她住在拉萨什么地方她也讲不出，人也不象西藏人。当时我们就有许多疑问。

经委托警备区向中央文革、西藏军区等处了解，证明：一、拉萨没有二〇八师部队；二、中央民族学院没有她的母亲；三、中央文革也不知道这回事。西藏沪办的同志还介绍说，西藏女子姓名的译音，没有四个字以上的。根据以上种种，这个人是骗子无疑了。但她星期二上午出去以后就没有回站，我们估计她不会再来了，有些懊恼，心想早送公安局就好了。

星期三晚上，卫生学校有个学生叫张锡妹的到我站来问：有个“西藏人”是否到这里来过？她怎么认识这个“西藏人”？要不要把“西藏人”的情况告诉她，我想起了主席关于相信群众依靠群众的教导，所以把这个人的信息都告诉了她，张听后很吃惊，说，昨天上午，她在豫园门口打拳，“西藏人”拿着本子给她看，上面写着“有牛奶面包吗？”接着跟她说，去年见过毛主席，主席还在她语录上签了字，这次江青同志准备陪她母亲在车站接她，并说第二接待站的同志如何如何招待她，等等，说得天花乱坠。由于张年青好奇，社会经历少，就信以为真，陪她到家里，买了牛奶面包给她吃，还陪她逛马路，看电影，领她到姐姐家里去吃饭。星期三，这个“西藏人”又到她家里留了张字条，说晚上九点一刻要乘火车离开上海（与车站联系没这班车）。张要送她，所以来找她。

星期四，“西藏人”还是没有来。下午，张锡妹陪另外三个女同学到我们这里来，很激动地告诉我们，今天发现她同一个男人在文化电影院看《平原游击队》。我们就马上赶到电影院，真不巧，刚散场，没有找到她。后经我们了解，同她看电影的是男骗子，“西藏人”见他没有油水，就借此把这个男的揪到豫园派出所。此后，“西藏人”又碰到三个女同学，还是照样一套，要吃牛奶面包，说要找母亲等等，这三个女同学想，既然是市革会要送她到北京，你要吃就到市革会去吧。于是她们就送她到我们这里问，有没有此事。经市公安局接待站盘问，从晚上九点起，一直到第二天早晨四点，才弄清楚，这个“西藏人”是混血儿，杭州人，社会青年，下放到乌镇，其父是牧师。公安局决定拘留，遣送她到杭州公安局。

